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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  19/01/2026 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημά μου, αφενός, να ενημερωθώ για τις προθέσεις και τον υφιστάμενο 

τρέχοντα αλλά και μακροπρόθεσμο σχεδιασμό σας, όσον αφορά στα της 
εύρυθμης λειτουργίας του Νοσοκομείου της Ιεράπετρας της Κρήτης, και 
αφετέρου, να υλοποιηθούν οι πέντε περιεχόμενες στο από 22/10/2025 ψήφισμα 
του Δημοτικού Συμβουλίου της Ιεράπετρας σχετικές θέσεις-προτάσεις, που θα 
έχουν ως αποτέλεσμα την πιο εύρυθμη λειτουργία του ανωτέρω νοσοκομείου» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 
Ο Σύλλογος Φίλων Νοσοκομείου Ιεράπετρας μας προώθησε επιστολή, όπου μας γνωστοποιεί  

το τεράστιο εύρος δικαιοδοσίας και το μεγάλο πλήθος των εξυπηρετούμενων ντόπιων πολιτών 

και τουριστών, όσον αφορά στην παροχή υπηρεσιών φροντίδας της υγείας τους από το εν 

λόγω νοσοκομείο. Σημειώνεται, επίσης, στην ανωτέρω επιστολή ότι, παρά την επιτυχημένη, 

κατά κοινή ομολογία, άρτια παροχή υπηρεσιών φροντίδας της υγείας των εκάστοτε, ήδη 

εξυπηρετηθέντων υγειονομικά πολιτών, διαπιστώνεται μια υποβάθμιση του ως άνω 

νοσοκομείου, που εκφράζεται με την υποστελέχωσή του και με τη μη επαρκή διοικητική του 

αυτοτέλεια, γεγονός που επιδρά αρνητικά στην ποιότητα και στην ασφάλεια των παρεχόμενων 

υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες, είτε ντόπιους, είτε τουρίστες.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω εκτεθέντων, καταθέτω υπόψη σας, αφενός, αίτημα να ενημερωθώ: (α) 

Για το ποιος είναι ο τρέχων αλλά και μακροπρόθεσμος στρατηγικός σας σχεδιασμός για το 

Νοσοκομείο Ιεράπετρας στο πλαίσιο της συνολικής υγειονομικής πολιτικής που ακολουθείτε, 

(β) Για το τι προβλέπει ο δικός σας υγειονομικός χάρτης όσον αφορά στη Νοτιοανατολική 

Κρήτη, (γ) Για το αν περιλαμβάνει ο τρέχων αλλά και μακροπρόθεσμος στρατηγικός 

σχεδιασμός σας την ύπαρξη και ενίσχυση ενός αυτόνομου και αυτοδιοίκητου Νοσοκομείου 

Ιεράπετρας, με πλήρη οργανισμό, επαρκή και μόνιμη στελέχωση σε ιατρικό, νοσηλευτικό και 

λοιπό προσωπικό, καθώς και με τις αναγκαίες υποδομές  και  εξοπλισμό  και  (δ)  Για το ποια  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1177

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/1/2026



Σελίδα 2 από 5 

 

 

 

συγκεκριμένα μέτρα προτίθεστε να λάβετε, ώστε να αναστραφεί η υφιστάμενη πορεία 

υποβάθμισης του ως άνω νοσοκομείου, ώστε να διασφαλιστεί η μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα 

και αναβάθμισή του.  

 

Αφετέρου, αιτούμαι τη λήψη των απαραίτητων πολιτικών πρωτοβουλιών από μέρους σας, 

προκειμένου: (Ι) Το Νοσοκομείο να καταστεί αυτοδιοίκητο, με δικό του ΑΦΜ, (ΙΙ) Να 

τροποποιηθεί και να επικαιροποιηθεί ο Οργανισμός του Νοσοκομείου Ιεράπετρας, ώστε  να 

προσαρμοστεί στις σύγχρονες επιστημονικές και τοπικές ανάγκες, (ΙΙΙ) Να στελεχωθεί άμεσα 

το Νοσοκομείο Ιεράπετρας με το απαραίτητο ιατρικό και παραϊατρικό προσωπικό, ώστε να 

καλύπτονται οι εφημερίες κάθε ειδικότητας, κατά τη λειτουργία του, (ΙV) Να προκηρυχθούν (και 

να προκηρύσσονται), τρεχόντως ( και παγίως ), ταυτόχρονα, ανά ειδικότητα, όλες οι κενές 

οργανικές θέσεις του ως άνω νοσοκομείου και (V) Το Νοσοκομείο Ιεράπετρας από 

αποκεντρωμένη οργανική μονάδα (ΑΟΜ) να μετονομαστεί σε «Γενικό Νοσοκομείο 

Νοτιοανατολικής Κρήτης». 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στη συνημμένη 

επιστολή, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
____________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται:  H ανωτέρω αναφερόμενη επιστολή 
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Επιστολή προς Τα Πολιτικά Κόμματα Για Το Νοσοκομείο Ιεράπετρας 

Προς: Τα πολιτικά κόμματα της χώρας 

Θέμα: Θέσεις και προθέσεις για το παρόν και το μέλλον του Νοσοκομείου Ιεράπετρας     

Αξιότιμες κυρίες, Αξιότιμοι κύριοι,     

Ως πολίτες και συλλογικοί φορείς της Ιεράπετρας και της ευρύτερης περιοχής της 

Νοτιοανατολικής Κρήτης, απευθυνόμαστε σε εσάς με θεσμικό τρόπο και με αίσθημα διαχρονικής 

ευθύνης για ένα ζήτημα ύψιστης σημασίας: το παρόν και το μέλλον του Νοσοκομείου Ιεράπετρας. 

Το Νοσοκομείο Ιεράπετρας αποτελεί το μοναδικό δημόσιο νοσοκομείο στη Νότια Κρήτη και 

εξυπηρετεί μία  εκτεταμένη και γεωγραφικά ιδιόμορφη περιοχή με μεγάλες αποστάσεις, 

καθιστώντας αναγκαία την γρήγορη πρόσβαση σ’ αυτό, κυρίως στα επείγοντα και απειλητικά για 

τη ζωή περιστατικά.         

Η Ιεράπετρα    

1. Η Ιεράπετρα είναι το μοναδικό αστικό κέντρο στη νότια ακτή της Κρήτης και είναι η 

μεγαλύτερη πόλη του Λασιθίου και η τέταρτη στη Κρήτη.                                                                                                            

2. Η Ιεράπετρα παραμένει η μεγαλύτερη πόλη, παρά τις αποσπάσεις χωριών και πληθυσμών που 

προσαρτήθηκαν στις άλλες πόλεις, με διοικητικές-ταχυδακτυλουργικές μεταρρυθμίσεις.                                                                                               

3. Η Ιεράπετρα αποτελεί το κύριο οικονομικό και εμπορικό κέντρο του νομού 

Λασιθίου.                                                                                                                                                  

4. Η Ιεράπετρα είναι ο τόπος παραγωγής του 1/4 των πρώιμων κηπευτικών της χώρας και 

αποτελεί σπουδαίο εμπορικό κέντρο εξαγωγής αγροτικών προϊόντων προς την Ευρώπη.        

Το Νοσοκομείο        

1. Το Νοσοκομείο της Ιεράπετρας είναι το μοναδικό νοσοκομείο στην νότια ακτή της Κρήτης 

ενώ όλα τα άλλα βρίσκονται στη βόρεια ακτή του νησιού.                                                                                                   

2. Το Νοσοκομείο της Ιεράπετρας καλύπτει μια περιοχή που σε ευθεία γραμμή στο χάρτη, φτάνει 

το 1/4 του μήκους της Κρήτης που είναι 260 χλμ. Βρίσκεται στο κέντρο, με τον μεγαλύτερο 

πληθυσμό ευθύνης στον Νομό.                                                                                                                                                  

3. Η οδική απόσταση της περιοχής αυτής, από τη μια άκρη μέχρι την άλλη, είναι 80 χλμ και 

απαιτείται χρόνος 1 ώρας και 30 λεπτών.                                                                                                                       

4. Τα ορεινά χωριά, σε υψόμετρο 500 – 600 μέτρων, απέχουν 20- 30 χλμ. από την Ιεράπετρα, 

μέσα από στενούς, ελικοειδείς και επικίνδυνους δρόμους.                                                                                                      

5. Το Νοσοκομείο της Ιεράπετρας είναι ο φυσικός φορέας υγείας 40.000 ανθρώπων, και για επτά  

μήνες το έτος – από Απρίλιο μέχρι και Οκτώβριο – ο αριθμός αυτός αυξάνεται κατακόρυφα με 

την προσέλευση Ελλήνων και ξένων επισκεπτών.                                                                                                                         

6. Τα τουριστικά γραφεία πραγματοποιούν ετήσια επίσκεψη στο Νοσοκομείο. Δεν πρόκειται να 

στέλνουν ανθρώπους σε μια περιοχή, που η υποδομή υγείας θα βασίζεται κυρίως στα 

ασθενοφόρα. 

7. Το Νοσοκομείο της Ιεράπετρας υπήρξε πρωτοπόρο σε σύγχρονες χειρουργικές τεχνικές στη 

Γενική χειρουργική, την ορθοπεδική, την οφθαλμολογία και στη παρεμβατική Καρδιολογία.                                                                                                               

8. Το Νοσοκομείο της Ιεράπετρας έχει διακριθεί σε ιατρικά συνέδρια και έχουν βραβευτεί 

ερευνητικές εργασίες των κλινικών του.                                                                                                                      

9. Η συμβολή του στη πρόληψη έχει συμπεριλάβει προγράμματα πρόληψης του καρκίνου του 

μαστού, του καρκίνου των γυναικείων γεννητικών οργάνων και των επιπτώσεων των 



Σελίδα 4 από 5 

 

φυτοφαρμάκων στους αγρότες. Είναι το μοναδικό στη χώρα που οι γιατροί και το προσωπικό του 

βγαίνουν εκτός Νοσοκομείου και δεκαετίες τώρα πραγματοποιούν  εκστρατείες πρόληψης.        

 

                             

10. Το Νοσοκομείο της Ιεράπετρας έχει ταυτιστεί ως νοσοκομείο αντιμετώπισης ναυαγών 

μεταναστών, ως νοσοκομείο αντιμετώπισης των πιλότων της πολεμικής μας αεροπορίας και ως 

νοσοκομείο αντιμετώπισης μαζικών τροχαίων ατυχημάτων και μαζικών καταστροφών,                                                                                                                                                                 

Παρά τον κομβικό του ρόλο, τα τελευταία χρόνια βιώνει μια προοδευτική και συστηματική 

υποβάθμιση, με τη μετατροπή του από πλήρες Νοσοκομείο σε Αποκεντρωμένη Οργανική 

Μονάδα (ΑΟΜ). Η υποβάθμιση αυτή, σε συνδυασμό με το καθεστώς της ενιαίας διοίκησης σε 

επίπεδο Νομού, έχει επιφέρει σοβαρές επιπτώσεις στη διοικητική αυτοτέλεια, στη στελέχωση, 

στη λειτουργικότητα των κλινικών και, τελικά, στην ποιότητα και την ασφάλεια των 

παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες. Η περιοχή της Ιεράπετρας και συνολικά η 

Νοτιοανατολική Κρήτη διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην εθνική οικονομία, με ισχυρή 

συμβολή στον πρωτογενή τομέα —ιδίως στην αγροτική παραγωγή υψηλής προστιθέμενης αξία, 

καθώς και στον τουρισμό, ο οποίος αναπτύσσεται δυναμικά καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Η 

υγειονομική θωράκιση της περιοχής αποτελεί προϋπόθεση για τη στήριξη της παραγωγικής 

δραστηριότητας, την ασφάλεια εργαζομένων και επισκεπτών και τη βιώσιμη αναπτυξιακή 

προοπτική του τόπου. Με βάση τα παραπάνω, ζητούμε από το κόμμα σας να τοποθετηθεί με 

σαφήνεια και υπευθυνότητα στα εξής: 

1. Ποιος είναι ο στρατηγικός σας σχεδιασμός για το Νοσοκομείο Ιεράπετρας στο πλαίσιο της 

συνολικής υγειονομικής πολιτικής που προτείνετε; 

2. Τι προβλέπει ο δικός σας υγειονομικός χάρτης για τη Νοτιοανατολική Κρήτη; 

3. Περιλαμβάνει ο σχεδιασμός σας την ύπαρξη και ενίσχυση ενός αυτόνομου και 

αυτοδιοίκητου Νοσοκομείου Ιεράπετρας, με πλήρη οργανισμό, επαρκή και μόνιμη στελέχωση 

σε ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό, καθώς και με τις αναγκαίες υποδομές και 

εξοπλισμό; 

4. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να αναστραφεί η υφιστάμενη πορεία 

υποβάθμισης και να διασφαλιστεί η μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα και αναβάθμιση του 

Νοσοκομείου; 

Η παρούσα επιστολή δεν έχει συγκυριακό ή κομματικό χαρακτήρα. Αποτελεί έκφραση ενός 

διαχρονικού και καθολικού αιτήματος της τοπικής κοινωνίας για ισότιμη πρόσβαση σε ποιοτικές, 

δημόσιες υπηρεσίες υγείας. Η υγεία συνιστά θεμελιώδες κοινωνικό δικαίωμα και βασικό πυλώνα 

κοινωνικής συνοχής και ανάπτυξης.             

Γι’ αυτό σας επισυνάπτουμε ομόφωνο από όλες τις παρατάξεις ψήφισμα του Δήμου 

Ιεράπετρας και σας ενημερώνουμε ότι χιλιάδες υπογραφές πολιτών έχουν συλλεγεί και 

εξακολουθούν να συλλέγονται για την επιβίωση και αειφόρο ανάπτυξη του Νοσοκομείου 

Ιεράπετρας.                                                                                                              

 Αναμένουμε την επίσημη τοποθέτησή σας και ευελπιστούμε ότι οι απαντήσεις σας θα 

ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες της περιοχής και στη σημασία που έχει το 

Νοσοκομείο Ιεράπετρας για τη Νότια Κρήτη και τη χώρα συνολικά.                                                                                                   

 Η παρούσα επιστολή δεν είναι εμπιστευτική. Με εκτίμηση και με την ομόφωνη σύμφωνη γνώμη 

Δήμου, φορέων και πολιτών. Τη συλλογή των απαντήσεων σας ανέλαβε ο Σύλλογος Φίλων 

Νοσοκομείου Ιεράπετρας.       

Επικοινωνία:  
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Τηλέφωνο:   

email:    

 

 

Ιεράπετρα 22/10/2025  

 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ  

ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

 

Σήμερα ημέρα Τετάρτη 22 Οκτωβρίου 2025, κατά την συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου, συζητήθηκε το θέμα της κατάστασης στην οποία περιέρχεται το 

Νοσοκομείο μας. Με δεδομένο ότι το Νοσοκομείο Ιεράπετρας αποτελεί τον βασικότερο 

πυλώνα  ασφάλειας για τους συμπολίτες μας και με δεδομένο ότι κάθε προσπάθεια 

προόδου και αειφόρας ανάπτυξης όλης της Νοτιοανατολικης Κρήτης είναι απόλυτα 

συνυφασμένη με την πρόοδο και την αειφόρο ανάπτυξη του Νοσοκομείου Ιεράπετρας, 

ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνουμε και υιοθετούμε τις πιο κάτω θέσεις:  

 

1. Το Νοσοκομείο μας πρέπει να είναι αυτοδιοίκητο με δικό του ΑΦΜ.   

 

2.   Ο Οργανισμός του Νοσοκομείου Ιεράπετρας πρέπει να τροποποιηθεί, να 

επικαιροποιηθεί και να προσαρμοστεί στις σύγχρονες επιστημονικές και τοπικές 

ανάγκες.  

 

3. το Νοσοκομείο Ιεράπετρας πρέπει να στελεχωθεί άμεσα με το απαραίτητο ιατρικό 

και παραϊατρικό προσωπικό ώστε να καλύπτονται οι εφημερίες κάθε ειδικότητας. 

 

4. Οι κενές οργανικές θέσεις πρέπει να προκηρύσσονται ανά ειδικότητα όλες μαζί και 

ταυτόχρονα.  

 

5. Το Νοσοκομείο Ιεράπετρας από αποκεντρωμένη οργανική μονάδα (ΑΟΜ) Να 

μετονομαστεί σε «Γενικό Νοσοκομείο Νοτιοανατολικής Κρήτης». 

 

 

Ομόφωνα δεσμευόμαστε ότι αφουγκραζόμενοι την αγωνία του Ιεραπετρίτικου λαού, 

αυτές θα είναι οι αρχές και οι θέσεις  της Δημοτικής αρχής σε κάθε διεκδίκηση προς 

κάθε πολιτειακό φορέα.  

 

 

 




